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Estudio:

Ser Magallánico hoy
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Metodología
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400 residentes de Punta Arenas, mayores de 18 años

Identificar elementos constituyentes de la identidad 

del residente de la zona, así como su autobservación

como cultura regional.

IDENTIFICAR LO QUE REPRESENTA Y DESCRIBE AL 
MAGALLÁNICO/A

Identificar los elementos representativos de la zona en 
materia de paisaje, de símbolo regional, de orgullo 

regional, de marcas regionales (públicas y privadas), 
hitos de historia regional, frases típicas, entre otros. 

DESCRIBIR LA FORMA EN QUE SE AUTOBSERVAN 

LOS MAGALLÁNICOS

Describir las características y condiciones de vida que 

los magallánicos sienten que los representan.
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Por sexo y tramo etario.

Metodología

1 Metodología Metodología cuantitativa, con diseño muestral probabilístico de selección bietápica de

manzanas y viviendas.

2 Técnica Encuesta en hogares, aplicada en tablet, con cuestionario de duración estimada en 21

minutos.

3 Universo Hombres y mujeres, de 18 años y más, residentes en la comuna de Punta Arenas por 3

años o más.

5 Cuotas

4 Muestra 400 casos, que corresponde a 4,9% de margen de error.

Hombres Mujeres Total

18 a 29 años 50 50 100

30 a 59 años 100 100 200

60 años y más 50 50 100

Total 200 200 400

6 Ponderación Por sexo y edad según datos del Censo 2017

7 Trabajo de campo Desde el 15 de junio al 13 de julio de 2018
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¿A quiénes entrevistamos?

GÉNERO

18 a 29 años

30 a 59 años

60 años y más

23%

55%

22%

EDAD

51% 49%

Promedio:

45 años

ANTIGÜEDAD EN LA COMUNANSE

ABC1

C2

C3

11%

21%

33%

D 25%

E 7%

No calculable 3%

Entre 3 y 10 años

Entre 11 y 25 años

Entre 26 y 40 años

9%

20%

33%

41 años o más 38%

Promedio: 37 años

ROL EN EL 

HOGAR

Jefe de hogar

Otro rol

58%

42%

NIVEL DE 

ENSEÑANZA

ACTIVIDAD 

PRINCIPAL

Básica

Secundaria

Superior

11%

42%

44%

NS/NR 3%

Trabaja

Dueña de casa

Jubilado/Pensión

77%

7%

7%

Estudiante 6%

Cesante 1%

Otro 1%

No responde 1%

$ 
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Estudio de Identidad Regional
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9 de cada 10 magallánicos considera que Magallanes 

tiene identidad propia
¿Usted cree que Magallanes tiene una identidad propia?

Base: 400, Total muestra

94 93 96 95 95 91

Total
(B:400)

Hombre
(B:200)

Mujer
(B:200)

18 a 29 años
(B:100)

30 a 59 años
(B:200)

60 años o más
(B:100)

94 95 95 94 92 95 95

ABC1 - C2
(B:123)

C3
(B:132)

D - E
(B:132)

Entre 3 y 10
años
(B:34)

Entre 11 y 25
años
(B:84)

Entre 26 y 40
años

(B:130)

41 años o más
(B:152)

Sexo Edad

NSE Antigüedad

Hay diferencias significativas entre segmentos

94%

Está de acuerdo 
con la 
afirmación



8(*) El % restante para llegar a 100% corresponde a las opciones: no sabe y  no responde. 

80

92 92

10
5 4

8
1 2

Chile Región de Magallanes Comuna de Punta Arenas

% Algo o muy identificado % Neutro % Poco o nada identificado

En general, los magallánicos muestran una mayor identificación 
con la región de Magallanes y la comuna de Punta Arenas que 
con Chile 

Usando la siguiente escala, ¿cuán identificado se siente con…?

Base: 400, Total muestra



9(*) El % restante para llegar a 100% corresponde a las opciones: no sabe y  no responde. 

61%

21%

16%

2%

Magallánico Chileno Puntarenense NS – NR

En la misma línea, el gentilicio “magallánico” es el que

genera mayor identificación

De las siguientes alternativas, ¿cuál lo define más?

Base: 400, Total muestra
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63 62 58

33

62 65 64

27 23
16

56

24 19 1410 13
24

11 11 14
20

ABC1/C2 (B:123) C3 (B:132) D/E (B:132) 3 a 10 años (B:34) 11 a 25 años (B:84) 26 y 40 años (B:130) 41 años o más (B:152)

(*) El % restante para llegar a 100% corresponde a las opciones: no sabe y  no responde. 

Al analizar por segmentos, es en los jóvenes en quienes más

resuena el concepto “magallánico”

De las siguientes alternativas, ¿cuál lo define más?

Base: 400, Total muestra

61
54

67 68 65

44

21
30

13 16
24 2016 15 16 13 10

33

Total (B:400) Hombre (B:200) Mujer (B:200) 18 a 29 años (B:100) 30 a 59 años (B:92) 60 años o más (B:100)

Magallánico Chileno Puntarenense

Sexo Edad

NSE Antigüedad en la región
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De hecho, el regionalismo es una de las características más 

propias de los magallánicos

1

21

22

24

55

64

72

83

NS – NR

Valientes

Sufridos

Fiesteros

Generosos

Amables

Regionalistas

Vida familiar

¿Cuáles son las características propias de los habitantes de Magallanes? 

Base: 400, Total muestra

Respuesta múltiple

83%

72%

64%
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De hecho, el regionalismo es una de las características más 

propias de los magallánicos

1

21

22

24

55

64

72

83

NS – NR

Valientes

Sufridos

Fiesteros

Generosos

Amables

Regionalistas

Vida familiar

¿Cuáles son las características propias de los habitantes de Magallanes? 

Base: 400, Total muestra

Respuesta múltiple

83%

Visita a familiares frecuentemente 46% 35%

(Acuerdo con)

Hoy para progresar laboralmente 44% 75%
hay que sacrificar el tiempo

con la familia
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¿Qué símbolos representan esta identidad 
magallánica?
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Sin duda que el descubrimiento del Estrecho es el hito más 

importante en la historia de Magallanes
¿Cuál cree que es el hito más importante en la historia de Magallanes? 

Base: 400, Total muestra

2

3

5

17

20

53

NS – NR

Otro

Construcción del Fuerte Bulnes

Descubrimiento del petróleo en la región

Llegada de la goleta Ancud

Descubrimiento del Estrecho de Magallanes
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El paisaje, la gente y la tranquilidad son los aspectos que más 

destacan a Magallanes

1

32

37

42

51

59

62

65

65

66

NS – NR

Actividad económica de la zona

Arquitectura (Edificios)

Historia de la Ciudad

Ser una zona extrema

Costumbres y tradiciones

Clima

Su seguridad y tranquilidad

Su gente, comunidad

Paisaje

Si usted tuviera que mencionar los aspectos que diferencian a la Región de Magallanes de otras regiones de Chile, 

¿cuáles serían? 

Base: 400, Total muestra

Respuesta múltiple
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El paisaje, la gente y la tranquilidad son los aspectos que más 

destacan a Magallanes

1

32

37

42

51

59

62

65

65

66

NS – NR

Actividad económica de la zona

Arquitectura (Edificios)

Historia de la Ciudad

Ser una zona extrema

Costumbres y tradiciones

Clima

Su seguridad y tranquilidad

Su gente, comunidad

Paisaje

Si usted tuviera que mencionar los aspectos que diferencian a la Región de Magallanes de otras regiones de Chile, 

¿cuáles serían? 

Base: 400, Total muestra

Respuesta múltiple

Actividades al aire libre 52% 42%
alguna veces o más a menudo

Interesado en

Bienestar, vida sana y ejercicio 72% 67%
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1

1

1

2

3

5

8

13

20

47

Otro

NS – NR

Cueva del Milodón

Palacio Sara Braun

Zona Franca

Museo Regional de Magallanes

Estrecho de Magallanes

Kiosco Roca

Cementerio Municipal

Torres del Paine

Es más, las Torres del Paine son por lejos consideradas 

como el lugar más popular de la región 
¿Cuál es el lugar más famoso de la región? 

Base: 400, Total muestra
47%

20%

13%
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Y son justamente las Torres, junto a la bandera magallánica, las 

principales fuentes de orgullo regional hoy

7

4

2

2

2

2

2

2

2

2

2

2

3

4

4

4

5

5

8

8

9

11

13

Otro

No sabe/No responde

Kiosko Roca

Centro de Rehabilitación

Recursos Naturales

Animales de la región

Comidas de la región

Estrecho de Magallanes

Las Jornadas del Centro de Rehabilitación

Clima

Cementerio Municipal

Paisajes

Monumento al Ovejero

Seguridad

La tranquilidad

Plaza de Armas de Punta Arenas

Monumentos y arquitectura

El Ovejero

Su gente

Forma de vivir

Cultura y costumbres

Bandera magallánica

Torres del Paine

Si tuviera que elegir un elemento que represente un orgullo regional para usted, ya sea una persona, lugar, empresa u 

otro, ¿cuál sería? 

Base: 400, Total muestra

13%

11%

Respuesta espontánea
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7 de cada 10 magallánicos tiene una bandera en su 

casa
¿Usted tiene una bandera de Magallanes en su casa?

Base: 400, Total muestra

Sí
68%

No…
68 63

73
64

73
62

0%

25%

50%

75%

100%

Total
(B:400)

Hombre
(B:200)

Mujer
(B:200)

18 a 29 años
(B:100)

30 a 59 años
(B:200)

60 años o más
(B:100)

% Si

72 66 68
55 59

68
76

0%

25%

50%

75%

100%

ABC1 - C2
(B:123)

C3
(B:132)

D - E
(B:132)

Entre 3 y 10
años

(B:34)

Entre 11 y 25
años
(B:84)

Entre 26 y 40
años

(B:130)

41 años o más
(B:152)

Hay diferencias significativas entre segmentos

Sexo Edad

NSE Antigüedad
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84

7 4 4 0

Cordero al palo Centolla Mermelada de calafate Otra NS – NR

Con respecto a la gastronomía, es el cordelo al palo el que 

gana en términos de identificación
¿Cuál es la comida típica de Magallanes…? 

Base: 400, Total muestra
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El ovejero es por lejos el personaje “más 

típico” de la región

1

1

1

15

82

NS – NR

Otro

Indio Patagón

Gaucho

Ovejero

¿Cuál considera que es el personaje típico de la región?

Base: 400, Total muestra 82%

15%
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Boric, Grimaldi y Solabarrieta destacan como 

los magallánicos “más famosos”

¿Cuál considera usted es el Magallánico/a más famoso/a? 

Base: 400, Total muestra

5

5

1

1

1

1

2

2

3

3

3

4

5

6

10

11

12

12

13

Otro

NS – NR

Claudio Fariñas (Periodista)

Mauricio Aros (Futbolista)

Mauricio Pesutic (Actor)

Davor Gjuranovic (Periodista)

Julio Milostich (Actor)

Luis Alarcón (Actor)

Cristián Arriagada (Actor)

Vladimiro Mimica (Relator deportivo)

Alejandro Goic (Obispo)

Mario Galindo (Futbolista)

Fernando Ferrer (Músico)

Carolina Goic (Política)

Tito Beltrán (Cantante)

Mateo Martinic (Abogado y académico)

Fernando Solabarrieta (Relator Deportivo)

José Grimaldi (Poeta)

Gabriel Boric (Político)

13%

12%

12%
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1

1

2

2

6

32

56

Otra

NS – NR

Feria Artesanal e Industrial de Magallanes
(FIAMA)

Expo Magallanes

Chapuzón del Estrecho

Jornadas Magallánicas por la Rehabilitación

Carnaval de Invierno (Invernadas)

Evento más característico de la región
¿Cuál es la celebración o evento más característico de la región?

Base: 400, Total muestra

56%

32%

6%
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Frase típica de los magallánicos
¿Cuál considera que es la frase típica de los magallánicos? 

Base: 400, Total muestra

2

4

11

38

45

NS – NR

Otra

"Mi chico / mi chica"

"Sí sí, no no"

“Méca/Me cago che”
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67%
Magallánicos interesados en

Lo que sucede en el país y 
contingencia nacional
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Somos el país con mayor porcentaje de obesos de la OCDE.

La obesidad y las enfermedades asociadas son la mayor 

preocupación de Salud para el futuro de los Chilenos.

Created by Gan Khoon Lay from Noun Project

1
[Auto percepción]

Sobrepeso 44% 42%

[acuerdo]

con me preocupan las 57% 50% 
enfermedades que me

puedan provocar

los alimentos que consumo

Está a Dieta hoy 28% 11%

Magallanes no está ajeno a esto, existiendo gran preocupación y de hecho están 

tomando medidas para ello.
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Como país hemos estado enfrentando grandes cambios en el 

eje Liberalismo Conservadurismo.

[Auto percepción]

Liberal 43% 38%

[acuerdo]

con matrimonio entre 48% 41% 
parejas del mismo sexo

[acuerdo]

Adopción Homoparental 37% 31%
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Ranking de problemas presentes en Magallanes
¿Cuáles son los tres problemas que se encuentran más presentes en Magallanes?

Base: 400, Total muestra

1

2

3

5

7

7

7

7

7

12

15

15

17

18

20

24

24

33

35

42

0

1

0

1

2

4

0

1

4

4

3

4

4

4

3

9

8

10

14

27

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

NS – NR

Otra

Vulnerabilidad de la infancia

Transporte público

Medio ambiente

Derechos humanos

Desigualdad

Pobreza

Corrupción

Drogas

Sueldos

Vivienda

Empleo

Pensiones

Obesidad

Delincuencia, asaltos, robos

Centralismo

Salud

Educación

Alzas de precios o inflación

1era Mención

Total Menciones

Alza en precios/ inflación, 
educación y salud son los
problemas más presentes

en la región
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Como país estamos inciertos sobre el futuro, luego de un gran 

entusiasmo hemos perdido el optimismo económico.

55
62

Y dentro de los próximos 5 años,  ¿cree usted 

que la situación económica del país será?
[índice de 100 a 0; 50 marca el límite del optimismo al pesimismo]

Ene/Feb 2018

Magallanes no está ajeno a esto, el pesimismo económico de hecho es más 

marcado en esta Región que en el resto del país. Como recuperamos confianza 

y optimismo es algo que a todos nos preocupa.

[de acuerdo con que]

Chile es un país desarrollado 28% 11%

IPEC nacional
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1. Magallanes y ser magallánico es una identidad clara 
para los residentes de la nación

2. Se tienen iconos y una relación con el territorio que 
cimenta esta identidad

3. Y están fuertemente conectados con lo que está 
pasando en el país.

Magallanes tiene una voz particular en el país y 
mucho que aportar desde su diferencia.
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Estudio:

Ser Magallánico hoy


